
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 16 dias do mês de Março de 2010, às 09:15, no Núcleo de Informações Técnológicas-NIT, do município, QUIXERÉ, Estado CE, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) FRANCISCO CONRADO CHAVES representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

CARLOS BORROMEU NOGUEIRA MELO - Secretaria Municipal de Educação
CLEUDO HONORATO DE SOUSA - Câmara Municipal de Quixeré
FRANCISCO FRANKLIN JUNIOR ALMEIDA - Tribunal de Justiça do Ceará
FRANCISCO NEY DE ALMEIDA - Núcleo de Informações Tecnológicas - NIT
JOSÉ ERNANDO DE SOUSA - Prefeitura Municipal de Quixeré
JOSÉ MARIA DE FREITAS - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Quixeré
JOSÉ XAVIER RIBEIRO NETO - Secretaria de Agricultura e Desenvolvimento Rural
LUCIANA DE SANTIAGO GOMES - Prefeitura Municipal de Quixeré
MARIA JOSELEITE DE LIMA SOUSA - Secretaria Municipal de Educação
VERA MARIA DE LIMA PEREIRA - Secretaria Municipal de Agricultura e Desenvolvimento Rural

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município QUIXERÉ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados 3(três) Supervisores a serem contratados no dia 22/03/2010, os quais ficaram durante a reunião.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Agradecemos o empenho de todos os membros da Comissão na divulgação do PSS para escolha do ACM e ACSs, principal assundo discutido na reunião
anterior.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Debateu-se bastante sobre as divergências de limites e qual a solução tomada pelo IBGE, para cada caso.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Através do notebook mostramos as alterações limítrofes entre os municípios cearenses, elaborasa pelo SISCART  e IPECE.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
A nova situação de limites municipais para o Censo 2010, mostra alterações desvantajosas para o municipio de Quixeré, em relação com seus vizinhos:
Limoeiro do Norte, Jaguaruana e Russas. Os componentes da comissão exigem uma explicação sobre o motivo das perdas de áreas de Quixeré para esses
municípios e quais localidades serão afetadas. 

Solução adotada:
Falamos que o IPECE é que poderá fornecer essas explicações.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
O problema da localidade Tomé, antes, parte desta tida como de Quixeré, novamente foi levantado. E como na reunião anterior explicamos que com a
utilização do GPS, ficou provado que essa localidade está total e legalmente posicionada em território limoeirense. Só decisões superiores a nível
estadual(IPECE/ASSEMBLEIA LEGISLATIVA)poderão mudar essa situação num futuro próximo. Ao IBGE só cabe trabalhar no que determina a Lei.

Solução adotada:
   

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR



2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi entregue planfetos e solicitado de cada membro o máximo de divulgação do PSS do Recenseador, nas escolas e nas várias localidades do municipio

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
A municipalidade já apresentou o local para funcionar o Posto de Coleta. Está faltando só parte do mobiliário , mas os membros desta CMGE garantiram que
isso será resolvido a tempo.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Está faltando 2 birôs e cadeiras. Os membros tentarão emprestados com outros órgãos.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Que será um trabalho de atualização de endereços, da malha setorial e dos entornos, visando facilitar o trabalho do Recenseador. Será executada pelos
Agentes Censitários Supervisores antes da coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi sugerido para que nos fizéssemos presentes nas reuniões dos agentes de saúde, que seria um meio excelente para divulgar o PSS do Recenseador.
Ficou fechado esse compromisso.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Dos convidados, no que se refere a órgãos, apenas deixou de comparecer a coordenadora do Centro de Referência de Assistência Social-CRAS.

Participantes do IBGE: 
Somente o presidente desta Comissão, Francisco Conrado Chaves.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


